
Παναγιώτης Μέξιας

Σμήναρχος εα. - Ηλεκτρονικός Μηχανικός (MSC)
Τεχνικός Διευθυντής SCORPION S.A.

Πρόεδρος Ένωσης Στελεχών Ατλαντικής Συμμαχίας
και Αεροπορικού Ομίλου Ελλάδος

Αθήνα, Σεπτέμβριος 2003

Γνώρισα τον Κ. Δαβάκη κατά τη διάρκεια της φοίτησης μου στη Σχολή Ικάρων, όπου ήμουν συμμαθητής με τον γιό του Γιώργο. Η παρουσία του από τη πρώτη στιγμή μου δημιούργησε ζωηρή εντύπωση. Τον συνόδεψε η φήμη του αξιωματικού που είχε διαπρέψει στην πολεμική δραστηριότητα αλλά και στο διοικητικό και κοινωνικό του έργο. Εκείνο όμως που μου προξένησε ιδιαίτερο ενδιαφέρον ήταν η αναλυτική του ικανότητα απέναντι σε συνθήκες, γεγονότα και τεχνολογία, που είχαν πάντα τον δημιουργικό σπινθήρα ακόμα και στα τελευταία του χρόνια.

Η συνεργασία μας μεταγενέστερα στην "Ένωση Στελεχών Ατλαντικής Συμμαχίας", με έπεισε ότι επρόκειτο για μια προσωπικότητα που ήταν πολύ μπροστά για την εποχή του, συνδυάζοντας μάλιστα στοιχεία σπάνια στις μέρες μας, την ευθύτητα, την εντιμότητα και την γενναιοψυχία.

Η δραστηριότητά του στο Παρίσι ως Εθνικός Στρατιωτικός Αντιπρόσωπος στο NATO/SHAPE, αλλά και οι συνεχείς προσπάθειές του στη συνέχεια, από τις σημαντικές θέσεις που κατείχε τόσο ως ενεργεία Αξιωματικός όσο και εν αποστρατεία, είχε μια μόνιμη κατεύθυνση, την εξυπηρέτηση του εθνικού συμφέροντος. Προσπαθούσε με συστηματική δουλειά να επιτύχει την προώθηση των Ελληνικών θέσεων ενώ ταυτόχρονα τον ενδιέφερε να μπορέσει η Ελλάδα να παρακολουθεί τις διεθνείς εξελίξεις με ενεργητικό ρόλο και όχι ως ουραγός.

Οι περισσότερες από τις εκτιμήσεις που κατά καιρούς διατύπωσε, επιβεβαιώθηκαν και είναι σίγουρο ότι αν ο άνθρωπος αυτός είχε επιλεγεί στις κρίσιμες δεκαετίες του '70 και του '80 σε ένα ρόλο θεσμικό, με την εμπειρία και τις ικανότητες που διέθετε, θα είχε προσφέρει ακόμη πιο πολλές και σημαντικές υπηρεσίες στην πατρίδα.

Μια σημαντική πλευρά της πορείας του στο Όπλο της Αεροπορίας, ήταν η προσπάθεια εκσυγχρονισμού στην οποία πρωταγωνίστησε.

Ενός εκσυγχρονισμού που αφορούσε στην εκπαίδευση και την καλύτερη ποιότητα ζωής του προσωπικού, στην παρακολούθηση της τεχνολογίας και των συστημάτων, στην ασφαλή λειτουργία των αεροδρομίων. Παρά τα ελάχιστα μέσα της εποχής που διέθετε η Ελλάδα τότε, για την επιμόρφωση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, ο Κ. Δαβάκης όχι μόνο παρακολούθησε και οδήγησε τις εξελίξεις αλλά ήταν πάντοτε πρωτοπόρος.

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός, όταν ακόμη εν ζωή ευρισκόμενος ευτύχησε να δει προσωπικότητες της χώρας μας, της Ευρώπης, αλλά και των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής (ΗΠΑ), να τον τιμούν δημιουργώντας το “Διεθνές Ίδρυμα Προαγωγής Ευρωαμερικανικών Σχέσεων Πτέραρχοι Λ. ΝΟΡΣΤΑΝΤ και Κ. ΔΑΒΑΚΗΣ”. Ύψιστη τιμή για Έλληνα και ίσως η μοναδική για στρατιωτικό. Η Ίδρυση του συγκεκριμένου Ιδρύματος έγινε στην Ελλάδα το 1989 ενώ στην Ουάσινγκτον το 1993 έγιναν ειδικές τελετές τόσο στο “Meridian House International” όσο και στη Λέσχη Ενόπλων Δυνάμεων, όπου ο Πρόεδρος του “Meridian House International” εξοχώτατος Πρέσβυς Walter L. Cutler και ο Πρόεδρος της NTW PUBLS RESEARCH ASSOCIATES, καθηγητής κ. Andrew Carvely εξήραν την προσωπικότητα του Πτεράρχου Κων/νου Δαβάκη, ενώ μεταξύ άλλων εξεδήλωσαν το αίσθημα υπερηφάνιας και τιμής που διακατέχει τους Αμερικανούς, έχοντας φίλους όπως τον Έλληνα ήρωα Πτέραρχο Κ. Δαβάκη.

Επίσης, δεν είναι τυχαίο το γεγονός της μετά θάνατο τιμής του Πτεράρχου Κων/νου Δαβάκη με την ίδρυση το έτος 2000 στην Ελλάδα, της “ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ ΠΤΕΡΑΡΧΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ” η οποία ήδη προχωρά σε θέσπιση υποτροφιών και χρηματοδότηση Πανεπιστημιακών εδρών που φέρουν το όνομα του Πτεράρχου.

Θεωρώ μεγάλη τύχη και τιμή που γνώρισα και συνεργάστηκα με τον Πτέραρχο Κ. Δαβάκη.